

FÖLDMŰVELÉSÜGYI ÉS VIDÉKFEJLESZTÉSI MINISZTER

17.502/1/2009.

Dr. Turi-Kovács Béla úr
országgyűlési képviselő
részére

Országgyűlés Hivatala

Irományszám: K/10779/1

Érkezett: 2009 OKT 12.

Fidesz-MPSZ Országgyűlési Képviselőcsoportja

Országgyűlés Irodaháza

BUDAPEST

Széchenyi rkp. 19.

1358

Tisztelt Képviselő Úr!

A Házszabály 91. §-a alapján K/10779. számon hozzám benyújtott, „*Kinek üzlet ma Magyarországon a kárpótlási jegy?*” című írásbeli kérdésére a következő választ adom.

Tájékoztatom a tisztelt Képviselő urat arról, hogy a kárpótlási eljárással kapcsolatban felvetett kérdéseire vonatkozó információkkal tárcám nem rendelkezik, mivel az az Igazságügyi és Rendészeti Minisztérium felügyelete alatt működő Központi Igazságügyi Hivatal hatáskörébe tartozik. Ezért kérem, hogy a jövőben a kárpótlással kapcsolatos kérdéseivel az igazságügyi és rendészeti minisztert szíveskedjen megkeresni.

Kérdései megválaszolása érdekében megkerestem a Központi Igazságügyi Hivalt (KIH), amelynek tájékoztatása alapján az alábbiakat közölhetem.

Az első kérdésére, miszerint „mennyi kárpótlási jegy van még kereskedelmi forgalomban?” a KIH tájékoztatása szerint azt a választ adhatom, hogy napjainkban megközelítőleg kétmilliárd forint névértékű kárpótlási jegy van még forgalomban.

A második kérdésére, miszerint „még kereskedelmi forgalomban lévő kárpótlási jegyek hány százalékát teszik ki az összes kibocsátott mennyiségnek?” a KIH-től kapott információ szerint a következő választ adom.

Eredetileg 161.631.000.000 forint névértékű kárpótlási jegy került legyártásra. Jelenleg még a kárpótoltaknál forgalomban lévő kárpótlási jegyek az eredetileg kibocsátott jegyeknek mintegy 1,23%-át teszik ki.

A harmadik kérdésére, miszerint „milyen értékű kárpótlási jegy van még elsődleges illetve másodlagos tulajdonosoknál?” a KIH tájékoztatása szerint az alábbi választ adom.

Az elsődleges, illetve a másodlagos tulajdonosok pontos számáról és arányáról a KIH-nek nincs tudomása. Ennek oka az, hogy például az elsődleges kárpótolt halála esetén a még a tulajdonában lévő kárpótlási jegyek sorsát az örökösök nem minden esetben rendezik hagyatékátadó végzés keretében. A jogerős hagyatéki végzéről sem kap hivatalos értesítést a kárpótlási hatóság. Sok esetben a tulajdonosok a tőzsdén értékesítik a kárpótlási jegyeiket, ahol nem szükséges az eladáshoz sem az eredeti kárpótlási határozat, sem pedig a kárpótlási jegyek átadás-átvételéről szóló banki igazolás.

A kárpótlási jegy szabadon forgalmazható, így az alanyi kárpótoltak eladhatják magánszemélyeknek is a kárpótlási jegyeiket, amely adásvételekről nem tájékoztatják a hivatalt az elsődleges és a másodlagos tulajdonosok sem. Ugyanakkor hangsúlyozni szeretném, hogy termőföldet kárpótlási árverés címén csak az alanyi kárpótoltak, illetve ezek örökösei szerezhetik meg.

A negyedik kérdésére, miszerint „a névértékhez képest milyen árfolyamon számítják be ezek a tranzakciók során a még kereskedelmi forgalomban lévő kárpótlási jegyeket?” a következő választ adom.

A termőföld-árverések során felhasznált kárpótlási jegyek értéke megegyezik a kibocsátáskor a kárpótlási jegyen szereplő névértékkel. Pl. 1000 Ft-os kárpótlási jegy 1000.-Ft-ot ér a licitálás során.

A tőzsdei értékesítés során meglehetősen nagymértékű árváltozások voltak tapasztalhatók. A valaha volt legkisebb történelmi minimum érték az 1000.-Ft-os kárpótlási jegy esetében 2001. 06. 06.-án 310.-Ft, míg az eddigi maximum forgalmi ár 2006. 11. 29.-én 1742.-Ft volt.

Jelenleg az aktuális árfolyam szerint 611 Ft a vételi ár, míg 624 Ft az eladási ár.

Ha a kárpótoltak magánszemélyek részére értékesítik a kárpótlási jegyeiket, a kialakult árakról sem tájékoztatják a KIH-t, amely így nem rendelkezik hivatalos tudomással az eladási árakról.

Az utolsó kérdésére, miszerint „kinek üzlet ma Magyarországon a kárpótlási jegy?” az alábbi választ adom.

Sokan a mai napig nem használták fel az esetlegesen már több, mint tíz éve átvett értékpapírjaikat, mert egy kedvező alkalomra vártak, vagy a lakóhelyükhöz közel eső földet szerettek volna megvásárolni, így az esetlegesen megtartott árveréseken nem éltek korábban vételi szándékukkal.

A kárpótlási jegy értéke jelenleg alacsony, ezért próbálják most többen is földárverés során felhasználni. Ismételten hangsúlyozom, hogy a kárpótlási árverésen termőföldet kizárólag az öt igazoltan alanyi jogon megillető kárpótlási jegy tulajdonosa, vagy ezen személy örököse szerezhethet. Tehát a földárverések során a termőföld mindig annak a nevére (tulajdonába) kerül, aki a kárpótlási jegyet kapta, vagy örökölte. A folyamat elhúzódása miatt sok esetben már az elsődleges tulajdonosok örökösei vesznek részt az árveréseken. A vételi jogot azonban csak az a személy gyakorolhatja, aki kötelezettséget vállal a termőföld legalább 5 évig történő mezőgazdasági hasznosítására.

Tudomásom szerint a kárpótlási jegy felhasználásának a fentiekén kívül jelenleg nincs más alternatívája, vagyis a termőföld árverések lezárása után forgalomban maradó kárpótlási jegyek bevonása további döntést igényel.

Kérem tájékoztatásom szíves elfogadását.

Budapest, 2009. október „ 6 ”.

Üdvözlettel:

